
247
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Юлія ПО ЛО ВИ Н ЧАК,
старш. на ук. спів роб. СІАЗ НБУВ, канд. іст. на ук

НА ЦІ О НА ЛЬ НИЙ РОЗ ВИ ТОК І НА ЦІ О НА ЛЬ НА 
СВІ ДО МІСТЬ НА ФОНІ АКТИВІЗАЦІЇ ГЛОБАЛІЗМУ

Стат тя при свя че на до слі джен ню про бле ми по до лан ня не га ти в них те н де н цій 
гло ба лі за ції, зо к ре ма на ро с тан ня про це сів со ці о ку ль ту р но го від чу жен ня, про-
ява ми яко го є втра та на ці о на ль ної іде н ти ч но с ті, сми с ло жит тє вих ком по нент, 
по ши рен ня спо жи ва ць кої сві до мо с ті. 

Клю чо ві сло ва: гло ба лі за ція, на ці о на ль на іде н ти ч ність, ста лий роз ви ток, со-
ці о гу ма ні с ти ч на по лі ти ка.

Гли бин на ре с т ру к ту ри за ція сві ту в про це сі гло ба лі за ції то р к ну ла ся 
всіх сфер су с пі ль но го жит тя. Гло ба лі за ція, які с но транс фо р му ю чи еко-
но мі ч ну, по лі тич ну й ет но со ці а ль ну стру к ту ри су с пі ль с т ва, ве де до гли-
бин них зсу вів, ло м ки ба га тьох на ці о на ль но- тра ди цій них форм, спри яє 
не зав жди од но зна ч ним за сво ї ми на с лід ка ми змі нам. Се ред по зи ти в них 
на с лід ків гло ба лі за ції слід, на сам пе ред, від зна чи ти роз ши рен ня сві то-
во го ін фо р ма цій но го про с то ру, по си лен ня про це сів мо в ної і куль ту р ної 
вза є мо дії, за без пе чен ня до сту пу до ін фо р ма ції та сві то вих ін те ле к ту-
а ль них над бань пе ре сі ч них гро ма дян. Вод но час гло ба лі за ція спри яє 
утве р джен ню по ту ж них ци ві лі за цій них си с тем, які по сту по во від ті с-
ня ють на за д ній план сла б ші си с те ми, на в’я зу ю чи їм вла с ні цін но с ті й 
за ко ни роз ви т ку. Гло ба лі за цій ні про це си не суть все сві т ню уні фі ка цію, 
ап рі о р но спря мо ва ні на ні ве ля цію іс то ри ч но го під ґру н тя че рез ство рен-
ня тех но і н фо п ро с то ру.

За зна че ні яви ща і про це си ак ту а лі зу ють про бле му ет ні ч ної від кри то-
с ті гло ба ль но му сві ту. У зв’я з ку з цим на га ль ним за ли ша єть ся пи тан ня 
про вза є мо дію і вза є мо за ле ж ність гло ба лі за ції та на ці о на ль но го роз ви т-
ку; ва ж ли вим за вдан ням на у ко вців ста ло ви зна чен ня шля хів збе ре жен-
ня на ці о на ль ної куль ту р ної іде н ти ч но с ті в умо вах про гре су ю чо го му ль-
ти ку ль ту ра лі з му.

Про бле ми гло ба ль но го сві ту ста ли об’ єк том на у ко во го ін те ре су со-
ці о ло гів, фі ло со фів, іс то ри ків, еко но мі с тів, ан тро по ло гів, куль ту ро ло-
гів. На у ко ве осми с лен ня пи тан ня на ці о на ль ної са мо сві до мо с ті ши ро ко 
пред ста в ле не як в іс то рії фі ло соф сь кої ду м ки, так і в су час ній на у ко вій 
лі те ра ту рі. Ряд ав то рів при свя ти ли до слі джен ня ана лі зу те н де н цій фу-
н к ці о ну ван ня на ці о на ль ної са мо сві до мо с ті в су час но му гло ба ль но му 
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сві ті. Так, зо к ре ма в пра цях Т. Ли льо до слі джу єть ся вплив гло ба лі за ції 
ко му ні ка цій но го про с то ру на про це си на ці о на ль ної іде н ти фі ка ції в по ст-
ко му ні с ти ч но му сві ті, ана лі зу єть ся іде о ло гі ч на при ро да гло ба лі за ції, 
су час на гео ін фо р ма цій на си ту а ція та спе ци фі ка ін фо р ма цій ної мо бі ль-
но с ті на ції в по ст ко му ні с ти ч них умо вах. Уче ний на го ло шує: конс тру-
к ти в ність гло ба лі за ції за ле жа ти ме від то го, чи ви зна ють її іде о ло ги, 
що де- фа к то ко ж на на ці о на ль на куль ту ра умож ли в лює по ступ люд с т-
ва, а пра ва лю ди ни не мо ж ли во ре а лі зу ва ти без ре а лі за ції на ці о на ль но-
го пра ва [1]. У свою чер гу С. Мо фа, роз гля да ю чи кон це п ції про су час-
ний за не пад тра ди цій них еле ме н тів на ці о на ль ної дер жа ви, ар гу ме н тує 
жит тє зда т ність на цій, на ці о на ль ної са мо сві до мо с ті та на ці о на ль но го 
дер жа во тво рен ня [2]. 

Вод но час, від зна ча ю чи до ся г нен ня в роз ро б ці на у ко вої про бле ми ін-
фо р ма цій но- ко му ні ка цій ної ре во лю ції як чин ни ка гло ба ль них транс-
фо р ма цій,  не мо ж на не вка за ти, що пи тан ня впли ву гло ба лі за ції на 
роз ви ток на ці о на ль но го, по єд нан ня гло ба ль ної ди на мі ки й ет ні ч но го 
кон се р ва ти з му, ви ко ри с тан ня на ці о на ль них ви год і пе ре ваг гло ба лі за ції 
все ще че кає більш гли бо ко го на у ко во го осми с лен ня. 

Су час на гло ба лі за ція ха ра к те ри зу єть ся транс фо р ма ці єю су с пі ль них 
ін сти ту тів, змі ною всьо го со ці а ль но го та куль ту р но го се ре до ви ща. Під 
при крит тям іде о ло гії «лі бе ра лі з му» (пре те н ду ю чи на уні вер са лізм, він 
за пе ре чує цін ність на ці о на ль них куль тур) від бу ва єть ся по лі тич ний пре-
синг бі ль шо с ті кра їн. Крім то го, сві то ві лі де ри на чо лі зі США ак ти в но 
впро ва джу ють у ма с ш та бах усі єї зе м ної ку лі вла с ні со ці а ль но- ку ль ту р-
ні мо де лі, що за сно ва ні на спо жи ва ць ко му сві то гля ді [3]. На ра зі мо ж на 
го во ри ти про ви ни к нен ня фе но ме ну «гло ба ль ної куль ту ри», яка мо же 
утво рю ва ти но ві куль ту р ні цін но с ті або змі ню ва ти іс ну ю чі і цим са мим 
спри я ти зни к нен ню на ці о на ль но- ку ль ту р них іде н ти ч но с тей рі з них на-
ро дів. Най се р йо з ні ша про бле ма – це не про с то екс па н сія гло ба ль ної 
куль ту ри, а руй на ція нею на ці о на ль них іде н ти ч но с тей на ро дів. Ци ві лі-
за цій ний тиск, куль ту р ні де фо р ма ції обе р та ють ся втра тою тра ди цій них 
цін но с тей, на ці о на ль ної іде н ти ч но с ті та со лі да р но с ті, руй на ці єю зви ч-
них ети ч них ім пе ра ти вів і го с по дар сь ких тра ди цій.

Сьо го дні в пе ре ва ж ній бі ль шо с ті по ст ра дян сь ких кра їн спо сте рі га-
єть ся кон ф лікт між те м па ми за га ль но го ін фо р ма цій но го на ко пи чен ня 
та мо ж ли во с тя ми со ц i а ль но- при к ла д но го, тех но ло гі ч но го ви ко ри с тан-
ня ін фо р ма ці ї. Не зна хо дя чи ці ле с п ря мо ва но го при кла д но го ви ко ри с-
тан ня, ін фо р ма ція стає фе р ме н том, що під то чує усі су с пі ль ні ін сти ту ти, 
а та кож зви чаї, тра ди ції, но р ми, іде а ли [4, с. 30].

Роз гля да ю чи в цьо му кон текс ті си ту а цію з Укра ї ною, не об хід но під-
кре с ли ти, що укра ї н цям ни ні до во дить ся ма ти спра ву не ли ше зі спі ль-
ни ми для всьо го люд с т ва про бле ма ми ХХI ст., а й із про бле ма ми, що 
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пе ре йш ли з ХХ ст. Без сум ні ву, ці ла ни з ка на ших скла д них мо ра ль но- 
пси хо ло гі ч них, по лі ти ко- іде о ло гі ч них, со ці а ль но- еко но мі ч них про блем 
ви ро с тає з кіль ка со т лі т ньої без де р жа в но с ті Укра ї ни.

От же, по ряд з до лу чен ням Укра ї ни до до ся г нень су час но го роз ви т-
ку люд с т ва на га ль ною по тре бою стає по до лан ня не га ти в них те н де н цій 
гло ба лі за ці ї. Ідеть ся про на ро с тан ня про це сів со ці о ку ль ту р но го від чу-
жен ня, про ява ми яко го є втра та на ці о на ль ної іде н ти ч но с ті, сми с ло жит-
тє вих ком по нент, роз по всю джен ня спо жи ва ць кої сві до мо с ті, які де фо р-
му ють ме н та ль ність в Укра ї ні на сам пе ред мо ло дого по ко лін ня. 

Вплив ін фо р ма цій них по то ків на ці лі с ність і са мо бу т ність змі с то в-
но го про с то ру су с пі ль с т ва, руй ну ван ня мо в ної та куль ту р ної са мо бу-
т но с ті в умо вах гло ба лі за ції осо б ли во ак ту а ль ній для су час ної Укра ї-
ни. Оскі ль ки гло ба лі за ція ба зу єть ся як на зро с тан ні то ва ро об мі ну, так 
і на ак ти ві за ції об мі ну ін фо р ма ці єю і знан ня ми, і в остан ній пе рі од 
на цю за ко но мі р ність впли ває, се ред ін ших, і лі н г ві с ти ч ний фа к тор, 
по в’я за ний з аре а ла ми вжи т ку кон к ре т них мов як но сі їв ін фо р ма ції, 
но вих знань і до сві ду. Тоб то, як що мо ва пе в ної кра ї ни, на при клад ан-
г лій сь ка, має ши ро ке між на ро д не по ши рен ня, во на ви сту пає своє рі-
д ним «му ль ти п лі ка то ром екс по р т но го по те н ці а лу», осо б ли во що до 
ін фо р ма цій них то ва рів та по слуг. У про ти ле ж но му ви па д ку – як що 
мо ва кра ї ни- ек с по р те ра об ме же на те ри то рі єю на ці о на ль но го вжи т ку, 
чи надто ко ли во на ви ко нує дру го ря д ну роль у вла с ній дер жа ві, мо-
ва по тре бує до да т ко вих ін ве с ти цій для сво го роз ви т ку та роз ши рен ня 
сфе ри фу н к ці о ну ван ня. На ції, мо вою яких роз по всю джу єть ся ін фо р-
ма ція що до на у ко вих, тех но ло гі ч них та інших но ва цій, фа к ти ч но без 
до да т ко вих зу силь ді с та ють пе ре ва гу в ін ве с ту ван ні вла с но го роз ви-
т ку. Та ким чи ном, од ним з ви кли ків гло ба лі за ції, з яким до ве деть ся 
зі тк ну ти ся Укра ї ні, ста не фо р му ван ня но во го ін фо п ро с то ру, зо к ре ма 
і лін г во про с то ру. 

Оскі ль ки ет нос є скла д ною куль ту р ною, іс то ри ч ною, ан тро по ло гі ч-
ною конс тру к ці єю, то будь- яке втру чан ня в неї, а надто не х ту ван ня й 
уні фі ка ція куль ту р ної мо за ї ч но с ті ан тро по с фе ри при хо вує за гро зу для 
всьо го люд с т ва. У кон текс ті гло ба лі за цій них про це сів за га ль но сві то ва 
куль ту ра аж ні як «не по ви нна фо р му ва ти ся як го ло вна оди ни ця, оде-
р жа на в ре зуль та ті уні фі ка ції й зни щен ня мно жин них окре мих на ці о-
на ль них і тра ди цій них пріо ри те тів, хоч які б ма лі те ри то рії ни ми бу-
ли охо п ле ні, – під кре с лив усесві т ньо ві до мий япон сь кий фі ло соф, ді яч 
куль ту ри, пись мен ник Дай са ку Іке да. – На ша ци ві лі за ція зу міє ство ри-
ти во і с ти ну за га ль но сві то ву куль ту ру, ко ли на вчить ся ці ну ва ти всі без 
ви ня т ку су с пі ль ні й ду хо в ні над бан ня лю дей як рі з но ма ні т ні ва рі а н ти 
ви ра жен ня єди ної для всіх лю дя но с ті». Дій с но, за без пе чен ня рі з но ма-
ніт тя – най ді є ві ший спо сіб за без пе чен ня стій ко с ті.
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За ко ни та ім пе ра ти ви гло ба ль ної ін те г ра ції ви ма га ють від Укра ї ни 
чі т ко го ви зна чен ня укра ї н сь ко го шля ху роз ви т ку і стра те гі ч но го ви бо-
ру. Тіль ки ство ри в ши ком плекс ін но ва цій них стру к тур ви пе ре джа ль но-
го і по ту ж но го ду хо в но- ін те ле к ту а ль но го по те н ці а лу (си с те ми на ці о на-
ль ної на у ки, осві ти, куль ту ри, еко но мі ки то що), а та кож ви ко ри с то ву ю чи 
тво р чі і па т рі о ти ч ні зу сил ля на ро ду, Укра ї на спро мо ж на ви бу ду ва ти 
кон це п цію вла с но го роз ви т ку і від най ти ефе к ти в ні ме ха ні з ми гу ма ні за-
ції су час них гло ба лі за цій них про це сів чи при най м ні син хро ні зу ва ти їх 
зі сво їм ста но в лен ням. 

На у ко вці де да лі бі ль ше схи ля ють ся до ду м ки, що «ста лий роз ви ток 
су с пі ль с т ва – не си с те ма по ка з ни ків, які ма ють бу ти до ся г ну ті у від-
по ві д ні стро ки на від по ві д ній те ри то рії, а на сам пе ред ду хо в ний – ду-
хо в но- ін фо р ма цій ний на прям, в яко му ма ють ру ха ти ся су с пі ль с т ва, 
на ро ди, дер жа ви й окре мі ін ди ві ди вже сьо го дні, за в т ра і в да ле ко му 
май бу т ньо му» [5, с. 14]. 

Сут ні с тю ста ло го роз ви т ку як сві до мої люд сь кої ді я ль но с ті у су с пі-
ль с т ві, куль ту рі, еко но мі ці мо ж на на зва ти спря мо ва ність на га р мо ні-
за цію люд сь ко го бут тя. І хо ча те о рія ста ло го роз ви т ку вра хо вує ли ше 
три фа к то ри по сту пу – еко но мі ч ний, со ці а ль ний і еко ло гі ч ний, без мо-
в но- ін фо р ма цій ної, ду хо в но- ін те ле к ту а ль ної, на ці о на ль но- ін но ва цій ної 
ком по не н ти, без ре не са н су на цій і на род но с тей га р мо ні за ція сві ту про-
с то не мо ж ли ва.

Те о рія ста ло го роз ви т ку на будь- яко му йо го рі в ні (кра ї ни чи ре гі о ну, 
на ції чи окре мої осо би) має ці лі с но і все бі ч но охо п лю ва ти весь ком плекс 
стра те гі ч них пріо ри те тів та ба зо вих чин ни ків, які умож ли в лю ють та-
кий роз ви ток у пла ні збе ре жен ня для на сту п них по ко лінь як на ці о на-
ль ної окре мі ш но с ті, так і роз ма ї т тя сві ту. Її пред ме том ма ють бу ти не 
ли ше за вдан ня, які сьо го дні сто ять пе ред еко но мі с та ми, за хи с ни ка ми 
при ро д но го се ре до ви ща чи пра ців ни ка ми со ці а ль но го за хи с ту. По ле до-
слі джень по ви нно охо п лю ва ти на су щ ні для лю ди ни і на ції ду хо в но- мо-
ра ль ні, ін те ле к ту а ль но- ін но ва цій ні, ін фо р ма цій но- мо в ні, ет но ку ль ту р-
ні, де мо гра фі ч ні, со ці а ль но- пси хо ло гі ч ні, зре ш тою су с пі ль но- по лі ти ч ні 
про бле ми. Без їх ви рі шен ня не мо ж ли вий ста лий роз ви ток то го чи ін шо-
го со ці у му.

Тоб то со ці о гу ма ні с ти ч ну по лі ти ку слід роз гля да ти не тіль ки в її ву-
зь ко му ро зу мін ні, а й на рі в ні за хи с ту са мо бу т но с ті на ції, її роз ви т ку. 
Не мо же бу ти за хи ще ною лю ди на, як що не за хи ще на її на ція чи кра ї на 
в ці ло му.

Те о рія ста ло го роз ви т ку, при най м ні у сьо го дні ш ньо му її тра к ту ван-
ні, не ви рі шує про бле ми ду хо в но го і на ці о на ль но го від ро джен ня на ро-
дів, які ви бо ро ли (чи ви бо рю ють) свою дер жа в ну са мо стій ність, зо к-
ре ма про бле ми спів від но шен ня тра ди цій і но ва цій у про це сі роз ви т ку. 
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Оскі ль ки но ва ції ге не ру ють ся пе ре ва ж но кра ї на ми- гло ба лі за то ра ми, то 
їх за про ва джен ня у прак ти ку ін но ва цій но го роз ви т ку осла б ле них три-
ва лою аси мі ля ці єю по ст ко ло ні а ль них кра їн за гро жує остан нім: як що 
во ни не тво ри ти муть сво єї ін те ле к ту а ль ної вла с но с ті, сво їх ноу- хау в 
рі з них сфе рах жит тє ді я ль но с ті, то опи нять ся на пе ри фе рії про гре су, до 
то го ж – як де на ці о на лі зо ва ні еле ме н ти.

Так, для тих кра їн, що ви сту па ють пе ре ва ж но па си в ни ми об’ єк та ми 
впли ву гло ба лі за цій них про це сів, ва ж ли вим мо ме н том у ста но в лен ні 
їх ньої дер жа в но с ті є не тіль ки ви бір ін но ва цій ної мо де лі сво го роз ви т ку, 
а й за без пе чен ня умов для то го, щоб ці ін но ва ції ба зу ва ли ся на ві т чи з ня-
ній ін те ле к ту а ль ній вла с но с ті, ви пе ре джа ль но му роз ви т ко ві на ці о на ль-
ної на у ки, осві ти, їх від по ві д но му фі нан со во му за без пе чен ні то що.

На ду м ку фа хі в ців, ме ха ні з мом, зда т ним за без пе чи ти збе ре жен ня 
куль ту р них тра ди цій, їх вра ху ван ня при фо р му ван ні си с те ми осві ти, 
на у ки, ін фо р ма цій но- мо в но го про с то ру та ін ших еле ме н тів ду хо в но- ін-
те ле к ту а ль но го по те н ці а лу як у на ці о на ль но му, так і в єв ро і н те г ра цій-
но му кон текс тах, мо же ста ти під ви щен ня ду хо в ної ін фо р ма цій ної мо бі-
ль но с ті на ці ї. Цей ме ха нізм ре а лі зу єть ся у ве р ти ка ль ній (пе ре да ча знань 
із по ко лін ня в по ко лін ня) та го ри зо н та ль ній (тво рен ня со ці а ль но но вих 
знань, до сві ду) фо р мах [6].

Ве р ти ка ль на фо р ма ре про ду ку ван ня (пе ре да чі) тра ди цій них знань 
і на бу то го до сві ду кон к ре ти зу єть ся че рез сі м’ю, на ці о на ль ну осві ту, 
куль ту ру, ЗМІ, гро мад сь ку ду м ку то що. За вдя ки ви ро б лен ню ви хо в но го 
іде а лу і цін ні с них орі є н та цій, норм по ве ді н ки фо р му ють ся іс то ри ч на 
па м’ять, ду хо в ність, на ці о на ль на сві до мість, ме н та лі тет на ро ду, ство рю-
єть ся ба зо вий (ре сур с ний) рі вень куль ту ри, знань і до сві ду. Пе ре да ча 
ін фо р ма ції з по ко лін ня у по ко лін ня спри яє ве р ти ка ль ній іде н ти фі ка ції 
лю ди ни на ос но ві оде р жа них від на вко ли ш ньо го се ре до ви ща знань, за-
сво єн ня тра ди цій, зви ча їв то що. Тоб то ді ють ве р ти ка ль ні ген но- ет но- 
се ре до ви щ ні ме ха ні з ми впли ву – ті вну т рі шні та зо в ні ш ні ін фо р ма цій ні 
чин ни ки, які тво рять пі зна ва ль не ду хо в но- ін те ле к ту а ль не на ці о на ль не 
се ре до ви ще і від по ві д не ін фо р ма цій не по ле впли ву (на вчан ня, ви хо ван-
ня, на слі ду ван ня то що).

Го ри зо н та ль ну фо р му про ду ку ван ня (тво рен ня) но вих знань і мо де р-
ної прак ти ки (на рі в ні од но го по ко лін ня чи осо би) ре а лі зу ють си с те ми 
ві т чи з ня ної на у ки, рі з ні стру к ту ри на ці о на ль них ін но ва цій них центрів, 
тво р чо- ін те ле к ту а ль ні ор га ні за ції, по шу ко ві гру пи. 

Ва ж ли ви ми пе ре д у мо ва ми для ство рен ня від по ві д ної ін фо р ма цій-
ної ба зи в Укра ї ні є до сить ви со кий рі вень осві че но с ті на се лен ня та 
фу н к ціо ну ван ня ме ре жі на вча ль них за кла дів для під три м ки не об хід-
но го осві т ньо го рі в ня; іс ну ван ня си с те ми на у ко вих за кла дів і центрів; 
ме ре жа біб ліо те ч них та ін ших уста нов, що збе рі га ють ін фо р ма цію і 
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ор га ні зу ють до ступ до не ї. Роль біб ліо те ч них уста нов на бу ває іс то т но-
го зна чен ня з огля ду на їх тра ди цій но зна ч ний вплив у спра ві ма со во го 
ін фо р му ван ня на се лен ня ще з ра дян сь ких ча сів, їх зда т ність за без пе чи-
ти до ступ до су час них ін фо р ма цій них ре сур сів прак ти ч но всіх верств 
на се лен ня; збе ре жен ня се р йо з ної ор га ні за цій ної стру к ту ри та ма те рі а-
ль ної ба зи; за лу чен ня ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них центрів бі б лі о тек до 
на дан ня до по мо ги рі з ним со ці а ль ним та дер жа в ним ін сти ту там у ви со-
ко про ду к ти в но му ви ко ри с тан ні ін фо р ма ції [7].

От же, ін но ва цій на мо дель роз ви т ку будь- якої кра ї ни, у то му чи с лі й 
на шої, обо в’я з ко во має вра хо ву ва ти со ці о гу ма ні с ти ч не на ча ло. Тіль ки 
то ді мо ж на спо ді ва ти ся на ус пі ш не ви рі шен ня в умо вах гло ба лі за ції та-
ких ва ж ли вих про блем су час но с ті, як збе ре жен ня на ці о на ль ної іде н ти-
ч но с ті на ро дів і роз ви ток роз ма ї т тя сві ту в йо го ін те г ра цій ній єд но с ті.

Ли ше чі т кі на ці о на ль ні орі є н ти ри в усіх сфе рах жит тя Укра ї ни є най-
го ло в ні ши ми пе ре д у мо ва ми зве ден ня до мі ні му му не га ти в но го впли ву 
гло ба лі за ці ї. У цьо му кон текс ті пріо ри те т но го зна чен ня на бу ває на ці о-
на ль не, мо ра ль но- ду хо в не ви хо ван ня. Адже з на с лід ка ми гло ба лі за ції 
ма ти ме спра ву на сам пе ред су час не мо ло де по ко лін ня, яке по ви нно ада-
п ту ва ти укра ї н сь кі ре а лії до гло ба лі с ти ч них про це сів.

Тво рен ня єди но го за га ль но на ці о на ль но го куль ту р но го про с то ру, за-
без пе чен ня са мо цін но с ті, не за ле ж но с ті куль ту ри й ми с те ц т ва в усіх їх 
чи с лен них про явах, збе ре жен ня ба га тої на ці о на ль ної куль ту р ної спа д-
щи ни, за без пе чен ня сво бо ди тво р чо с ті, на йши р шо го до сту пу гро ма дян, 
осо б ли во мо ло дих, до куль ту р них над бань ви сту пає як ці лі с ний кон-
со лі ду ю чий фа к тор ста но в лен ня та змі ц нен ня укра ї н сь кої на ці о на ль ної 
дер жа в но с ті.
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